



我省文旅产业主要指标稳中向好市场持续火爆

每日甘肃网8月9日电(新甘肃·甘肃日报记者施秀萍)打造新场景、培育新业态、激发新活力……记者今天从省政府新闻办举办的“2024年上半年经济高质量发展”主题系列新闻发布会首场发布会上获悉,今年以来,全省文旅行业细化措施,真抓实干,奋勇争先,以主要指标稳中向好,文旅市场持续火爆,安全有序的喜人态势,“新”字引领我省文旅产业发展向上向好。

“甘肃麻辣烫”“天水麻辣烫”等一系列爆火事件机遇,开展“甘肃麻辣烫及特色美食大PK”“诗意甘肃·丝路长风三千里”等系列专题活动,邀请省内外网络达人联动宣传,赴荷兰、马来西亚和我国香港、澳门地区专场推介,引导热点事件的“高流量”转化为文旅发展的“大能量”,促进我省旅游热度不断攀升,提前两个月进入旺季。上半年,全省接待游客1.97亿人次,旅游花费1320亿元,较去年同期增长27%和35%。7家5A级景区和敦煌莫高窟共接待游客720万人次,同比增长45%、增加225万人次。

打好赋能牌,文旅品牌“赋”出新优势。以“八个一”文化品牌为抓手,打造文旅拳头产品和文旅知名品牌,提升我省文旅产业核心竞争力。在打造独有文化品牌方面,成功举办2024年公祭伏羲大典,加紧筹备第七届敦煌文博会,加快推进“典范”“高地”建设,实施流失海外敦煌文物数字化复原与《四库全书》保护修复、数字化采集和影印出版项目,“读者”精品出版及线上营销初见成效,《丝路花雨》精彩巡演。(转三版)

市委召开市级老干部座谈会

王方太主持并讲话 王琳玺通报情况 王富民陈华等出席

本报讯(记者蒲瑞华 徐泽年)8月8日,市委召开市级老干部座谈会,传达学习习近平总书记关于老干部工作的重要论述,通报全市经济社会发展情况,征求老干部的意见建议,进一步改进各项工作。

市委书记王方太主持会议并讲话。市委副书记、代市长王琳玺通报上半年全市经济社会发展情况。市人大常委会主任王富民,市政协主席陈华,市委常委、市委组织部长、市委统战部部长赵小庚出席。市政协副主席、市委秘书长吴春明对

《中共金昌市委关于深入推进中国式现代化金昌实践的决定(征求意见稿)》作说明。

曹长庚、张连根、姚忠兴、李生伟、孟有柱、刘宏、赵永瑞、董开津、李兴吉、周国信等老干部参加座谈会,对我市发展取得的成绩给予充分肯定,并提出了许多真知灼见。

王方太代表市委四大班子向各位老领导、老同志致以诚挚问候和崇高敬意。他说,近年来,全市上下坚决贯彻习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神,按照党中央决策部署和省委省政府工作

要求,奋力推动资源型城市转型跨越高质量发展,经济运行稳中有进,民生保障不断改善,社会大局和谐稳定。各位老领导、老同志是金昌经济社会发展的亲历者、推动者、见证者,为金昌高质量发展作出了重要贡献。当前,我们正在深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,按照省委赋予金昌“聚力打造新型工业化的现代之城、创新开放的活力之城、美丽宜居的生态之城、共同富裕的幸福之城、和合善治的文明之城”的新使命新任务,坚持工业强市、产业兴市,坚定不移培育提升

“2+4”现代化产业体系,因地制宜加快发展新质生产力,通过全面转型、深度转型、现代化转型,有力有效推进中国式现代化金昌实践。希望各位老领导、老同志一如既往地关心支持和热情参与金昌发展,发挥好政治优势、经验优势、威望优势,多提宝贵意见、多献实招良策。市委、市政府将用心用情做好老干部各项服务和保障工作,全力搭建平台、营造氛围、落实政策,悉心为老干部发挥余热创造条件,真正让老干部老有所获、老有所乐、老有所为,共享我市经济社会发展成果。

本报讯(记者蒲瑞华 徐泽年)8月8日,市委书记王方太在市委行政中心会见来金考察的中核兰州铀浓缩有限公司党委书记、董事长胡绍华,核工业甘肃矿冶局党委书记、局长秦德恩,中核汇能(甘肃)能源有限公司党委书记张振文一行。

副市长、金昌经开区党工委书记、管委会主任马国开,市政协副主席、市委秘书长吴春明参加会见。

王方太代表市委、市政府对胡绍华、秦德恩、张振文一行来金考察表示欢迎。他说,金昌缘矿兴企、因企设市。当前,我们正在深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,按照省委赋予金昌的新使命新任务,立足自身产业基础和资源优势,市企融合一体全力以赴培育提升“有色金属新材料、新能源和新能源电池2个千亿,数字经济、化工循环、资源综合利用、高品质蔬菜草畜4个百亿”的“2+4”现代化产业体系,奋力推动资源型城市转型跨越高质量发展。希望持续加强地企合作,建立工作专班,明晰推进模式,在矿区生态修复治理、新能源、新材料等方面开展务实合作,为金昌高质量发展注入新动力。我们将全力做好服务保障,为企业在金发展创造良好条件,实现互利共赢。

胡绍华、秦德恩、张振文分别介绍了有关情况,表示金昌区位优势明显,产业体系完备,发展前景广阔,将以此次考察为契机,进一步深入对接交流,积极谋划论证项目,充分发挥自身优势,努力以企业“所能”服务金昌“所需”,携手走好地企合作双赢之路。

座谈会上,大家观看了金昌市宣传片。

王方太会见中核集团驻甘有关单位负责人

王琳玺在永昌县调研农业农村工作

本报讯(记者刘伟业 郭鑫)8月8日,市委副书记、代市长王琳玺深入永昌县东寨镇、六坝镇、焦家庄镇,调研农业产业发展、高标准农田建设、生态及地质灾害避险搬迁等工作。

王琳玺首先听取了永昌县国土空间总体规划(2021—2035年),详细了解规划空间格局、功能分区、产业布局和发展远景等方面情况。他指出,国土空间规划是开发、保护、建设的基本依据,要牢固树立

立系统观念,注重发挥好规划引导和管控作用,为县域经济社会高质量发展提供有力支撑。

在甘肃元生农牧科技有限公司和海量陇丰农牧科技发展有限公司,王琳玺先后走进奶绵羊养殖区和真空低温冻干生产车间,与企业负责人深入交流奶绵羊饲养管理、羊乳精深加工、科技研发投入、农产品品牌建设等方面情况。他指出,永昌县农业生产历史悠久、农业资源得天独

厚,要持续培育壮大以高品质蔬菜草畜为主的现代农业产业,坚持园区化布局、规模化经营、绿色化引领、标准化生产、品牌化发展,着力优服务育主体、树品牌创特色,全力促进农业增效、农民增收。

来到东寨镇高标准农田建设项目和粮食作物高新技术集成示范区现场,蓄水设施建设如火如荼,夏粮收割颗粒归仓。王琳玺实地察看了高标准农田项目建设情况,听取了工程节水、农艺节水、结构调

整、轮作休耕等工作情况汇报。他强调,高标准农田是巩固和提高粮食生产能力,保障国家粮食安全的关键举措。要持续抓好工程质量、资金管理、考核验收等工作,着力建设“集中连片、旱涝保收、节水高效、稳产高产”的高标准农田,为粮食增产丰收奠定坚实基础。

在焦家庄镇马营口生态及地质灾害避险搬迁集中安置点,王琳玺深入农户家中详细了解搬迁群众生产生活情况。他强调,要坚持以人民为中心的发展思想,加快配套落实公共服务设施和产业发展、就业帮扶等后续措施,把生态及地质灾害避险搬迁这项德政工程、民心工程、生态工程做得更实更好,确保搬迁群众搬得出、稳得住、有就业、生活好、能融入。

党纪学习教育

让警示教育更加见人见事入脑入心

周根山

加强纪律教育是全面从严治党的重要内容。要深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,让警示教育更加见人见事入脑入心,深刻剖析典型案例,用身边事教育身边人,让党员干部受警醒、明底线、知敬畏。

违纪违法典型案例是最好的清醒剂。党纪学习教育开展以来,各地各部门认真开展警示教育,以案促学、以案说纪,推动党员干部持续夯实清正廉洁思想根基,自觉将纪律要求内化于心、外化于行。要进一步增强警示教育的针对性、时效性、实效性,不断增强党员干部的纪律规矩意识,让心存敬畏、手握戒尺真正成为日常自觉。

见人见事见细节的警示教育,更有震撼力、感染力和说服力。凡事要具体,一具体就深入,一深入就容易见效。实践中,收效良好的警示教育背后,往往是一个个具体案例,是对“是谁、干了什么、违反什么纪法、受到什么惩处、带来什么警示”的直接呈现,使受教育者受到深

深触动与强烈震撼。用身边事教育身边人,简便易行且有力有效。不少党员干部表示,当看到曾经熟悉的“身边人”变成“案中人”现身说法、以案示警时,前后落差可谓针针见血,给人“猛击一掌、当头一棒”。切实增强抓早抓小、防微杜渐的意识,有助于营造震慑、知止的氛围,更加主动自觉地解决对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题。

创新警示教育方式,推动纪律教育入脑入心。要分层分类“精准滴灌”,聚焦“关键少数”和关键岗位,分领域、分行业、分类别设置警示教育“课堂”“教案”,促使党员干部真正把违纪违法人员的惨痛教训,转化为知敬畏、存戒惧、守底线的思想自觉和行动自觉。要扩充警示教育案例库,突出重点领域、聚焦重点人群,指导各级各部门个性化定制内容开展针对性教育,引导党员干部吸取教训,明大德、守公德、严私德。要深刻剖析违纪违法典型案例,编印好警示教育读本、违纪违法干部忏悔录等,健全以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责机制,推动形成廉洁受辱的浓厚氛围。(转三版)



永昌县城关镇金川西村党支部依托独特的地理位置、自然风光、历史遗迹等优势,擦亮“十里杏花村,醉美金川西”文旅品牌。图为金川西村以“党支部引领+合作社+公司+农户+创客”的经营模式,倾力打造的富有乡土气息的主题系列民宿。记者 董振虎 摄



近期,金川区双湾镇龙口村种植的桃子陆续上市,龙口村妇联组织党员志愿者联合助农公益主播深入果园基地,开展直播助农公益直播活动,助力果农增产增收。图为志愿者通过直播销售成熟的桃子。记者 张宏斌 摄

乡村行·看振兴

金川区:持续抓好高标准农田项目建设

本报讯(见习记者郭晨阳 张迈)8月6日,记者跟随“乡村行看振兴”“三农”工作全媒体采访团走进金川区双湾镇马家崖子村,映入眼帘的是大片茁壮成长的玉米地、两座蓄水池以及一座泵房。

据介绍,这里是金川区2024年高标准农田建设项目之一,这2座蓄水池,库容19.3万方,灌溉面积高达317.2公顷。

金川区2024年高标准农田建设项目(国债),位于金川区宁远堡镇、双湾镇,项目估算总投资

17979万元,新建高标准农田5066.7公顷(新建1200公顷,改造提升3866.7公顷),配套建设高标准农田蓄水池12座,蓄水总容量89万立方米,配套建设泵房12座。目前,12座蓄水池主体工程完工并投入使用,田间工程已完成4680公顷,剩余38.67公顷计划秋收后实施。

配合高标准农田建设项目一同进展的还有小麦浅埋滴灌微垄沟播水肥一体化技术,这项技术具有“三节三抗三增”特点,即节水、节肥、节种子,抗寒、抗旱、抗

倒伏,增产、增收、增效益。小麦收获后及时复种蔬菜、苜蓿、冬小麦等作物,推动了一年一熟向复种两熟、两年三熟的转变,通过错峰灌溉,进一步提高水资源利用效率,实现一地两茬三保(保基本农田种粮、一茬保供给、一茬促增收)。

“今年以来,金川区在河灌区实行高效节水全覆盖,同时大力推广小麦浅埋滴灌水肥一体化技术。在这一技术的应用下,亩均节水是27%、节肥16%、节种12%、增产12%、降本增效220元

左右。”金川区农业农村局副局长马桂说,“下一步,我们打算在高效节水、水肥一体化这个基础上提档升级,进行智慧灌溉。”

近年来,金川区持续抓好高标准农田项目建设,截至2023年,全区共实施高标准农田建设项目35个,完成投资3.35亿元,累计建成高标准农田14300公顷,占区属耕地面积的70.93%,占区属永久基本农田的92.08%,修建田间道路711公里,机械平整土地2400公顷,营造农田防护林206.7公顷。